
Liceo Scientifico G. Marconi - Classe 4S

COMPITO IN CLASSE DI MATEMATICA - 25.11.2003

COMPITO A

Esercizio A.1 Degli angoli α e β si sa che

senα =
2
5

,
π

2
< α < π ; cos β =

3
5

,
3
2
π < β < 2π .

Determina i valori di cos(α− β), tg(α + β), sen β
2 e cos 3α.

Esercizio A.2 Risolvi le seguenti equazioni goniometriche

sen
(

x +
3
4
π

)
= − sen

(
3x− π

4

)
,

√
3 senx− cos x = 1 .

Esercizio A.3 Risolvi la seguente equazione goniometrica

4 sen2 x + (
√

3 + 1) cos x + (3−
√

3) senx =
√

3 + 1 .

Esercizio A.4 Date le matrici

M =
[

2 1
0 −3

]
e N =

[
1 −1
2 5

]
determina le matrici P = M + N e Q = M ·N .

Esercizio A.5 (Facoltativo) Disegna (non per punti) il grafico della fun-

zione

y = sen2 x .

Buon Lavoro!
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COMPITO B

Esercizio B.1 Degli angoli α e β si sa che

senα = −4
5

, π < α <
3
2
π ; cos β =

2
3

,
3
2
π < β < 2π .

Determina i valori di tg(α− β), sen(α + β), cos β
2 e sen 3α.

Esercizio B.2 Risolvi le seguenti equazioni goniometriche

cos
(
2x +

π

3

)
= − cos

(
x− π

6

)
, senx +

√
3 cos x +

√
3 = 0 .

Esercizio B.3 Risolvi la seguente equazione goniometrica

4 cos2 x + (
√

3 + 1) senx− (3−
√

3) cos x−
√

3− 1 = 0 .

Esercizio B.3 Date le matrici

A =
[

1 −3
1 2

]
e B =

[
−2 1
0 4

]
determina le matrici C = A + B e D = A ·B.

Esercizio B.4 (Facoltativo) Disegna (non per punti) il grafico della fun-

zione

y = cos2 x .

Buon Lavoro!


